

№ 19 (178) от 25сентября 2023

Выходит с 1 августа 2014 гола

# РУЖНЕНСКИЙ ВЕСТНИК ВЕСТНИК

6+



ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЕСТНИК ДРУЖНЕНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

### 14 октября — День образования Кубанского казачьего войска

В этом году Кубанское казачье войско отмечает 327-й день рождения. Оно ведет свою историю от Хоперского полка, созданного в 1696 году, когда казаки вместе Петром I участвовали во взятии турецкой крепости Азов.

Празднуется, согласно закону Краснодарского края о праздничных и памятных датах, 14 октября. По праву рождения казаки обязаны были служить, со своим снаряжением и оружием. Согласно воинскому уставу 1874 года, они состояли на службе с 18 до 38 лет. При комплектации казачьих формирований казаки из одной станицы или с хутора попадали в одну часть, так что все были или земляками, или родственниками, или друзьями.

Казаки участвовали во всех войнах Российской империи, включая русско-японскую и последнюю для нее — Первую мировую.

За поддержку царя и за участие многих из них в Гражданской войне на стороне белого движения большевики начали расказачивание. Длилось оно с 1919 по 1933 годы. Это была ликвидация казачьего сословия как социальной и культурной общности. Процесс расказачивания шел жестко, что приводило к волнениям и бунтам, которые жестоко полавлялись.

Тем не менее казаки продолжали служить Отечеству, в составе формирований Красной Армии.

Пример доблести в годы Великой Отечественной — легендарная Кущевская атака. Казаки 17го казачьего кавалерийского корпуса под станицей Кущевской отразили крупнейшую танковую атаку противника. Были воинские части, где подавляющая часть личного состава и командования были из кубанского казачества, — 4-й гвардейский кавалерийский корпус и 9-я пластунская дивизия. По окончании войны кубанские казаки приняли участие в Параде Победы на Красной площади в июне 1945 года. Возрождение казачьих войск и традиций в России началось в конце 1980-х. 14 октября 1990 года на учредительном съезде были утверждены символы Кубанского казачьего войска: флаг, гимн и войсковой герб. Первым атаманом стал Владимир Громов. А 15 мая 1992 года ККВ получило официальный статус. 5 февраля 1998 года Кубанское казачье общество внесено в госреестр казачьих обществ России. Воссозданное Кубанское казачье войско продолжило служить России, в том числе в военных конфликтах. Сегодня в СВО на Востоке Украины служат наши казаки в составе известного отряда «Кубань». Помимо боевых действий, кубанские казаки осуществляют и гуманитарные миссии, обеспечивая жителей востока Украины питанием, водой, предметами первой необходимости.



Выпускается МБУ «Библиотека Дружненского сельского поселения» Учредитель - администрация

### Уважаемые жители Белореченского района!

Всех, кому не безразлично будущее наших детей, всех, кто осознает опасность сложившейся ситуации, независимо от пола и возраста, вероисповедания и политических пристрастий антинаркотическая комиссия муниципального образования Белореченский район приглашает к сотрудничеству.

С 16 по 27 октября 2023 года на территории муниципального образования Белореченский район проводится 2 этап Всероссийской антинаркотической Акции

#### «Сообщи, где торгуют смертью»

Основными задачами акции является:

- ✓ активизация гражданской позиции населения муниципального образования
  Белореченский район по отношению к проблеме противодействия наркомании;
- ✓ получение оперативно-значимой информации о фактах незаконного оборота и потребления наркотиков;
- ✓ получение информации о фактах посева, произрастания, культивирования наркосодержащих растений;
- ✓ изучение предложений граждан, представителей негосударственных организаций в сфере совершенствования эффективности профилактики наркомании, лечения и реабилитации, наркозависимых лиц;
- установление местонахождения надписей, рекламирующих продажу синтетических наркотических средств.

Если у Вас есть информация о фактах незаконного оборота и потребления наркотиков; посева, произрастания, культивирования наркосодержащих растений или других преступлениях, знаете местонахождение надписей, рекламирующих продажу наркотических средств или места реализации лекарственных препаратов с нарушениями правил отпуска позвоните по телефонам (можно анонимно):

- телефон доверия администрации Дружненского сельского поселения
  Белореченского района: 8 (86155) 73-1-16 (с 8<sup>90</sup> до 17<sup>90</sup> в рабочее время);
- телефон доверия антинаркотической комиссии муниципального образования
  Белореченский район: 8 (86155) 3-19-54 (с 800 до 1700 в рабочее время);
- телефон дежурной части Отдела МВДР России по Белореченскому району: (86155) 2-32-41, или 02 (102) (круглосуточно);
  - наркологический диспансер Белореченского района: (86155) 3-20-84 (с  $8^{00}$  до  $15^{00}$  в рабочее время);

### Звонок может быть анонимным!

# НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Образцовый художественный коллектив ДПИ «Фантазёры» принял участие в V краевой выставке художественного творчества «Во славу Кубани, на благо России».



Работники СК х. Долгогусевский и СК п. Мирный принял участие в V краевом фестивале «Во славу Кубани, на благо России».



## АФИША мероприятий СК х.Долгогусевский

13.10. В 14:30 «БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ В СЕТИ ИНТЕРНЕТ» ПОЗНАВАТЕЛЬНЫЙ ЧАС (6+)

> 15.10. В 15:004 «ЖД ТРАНСПОРТ» РАЗДАЧА БУКЛЕТОВ (6+)

19.10. В 15:00 «ЗАКОН НЕ НАРУШАТЬ» БЕСЕДА (0+) 14.10. В 15:00 «ПОКРОВ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ» ПОЗНАВАТЕЛЬНЫЙ ЧАС (6+)

15.10. В 14:00 «МИР БЕЗ ВРЕДНЫХ ПРИВЫЧЕК» КОНКУРС АНТИНАРКОТИЧЕСКИХ РИСУНКОВ (12+)

Наша страница с соц сети:

https://ok.ru/profile/575903580136?utm\_campaign-ios\_share&utm\_content-profile

# МИР БИБЛИОТЕКИ

1 октября мы отмечаем теплый и сердечный праздник - День пожилого человека. Эта дата выбрана не случайно: бытует мнение, что старость - это золотое время, осень как известно тоже называют золотой порой, поэтому и было решено выделить старшему поколению специальный день в самый разгар осеннего сезона. Долгогусевская сельская библиотека совместно с СК х. Долгогусевский поздравили своих жителей с этим замечательным днем. Сельский клуб подготовил концертную программу "Разве годы имеют значение, если молод душой человек", а Долгогусевская сельская библиотека подготовила развлекательную программу "Славим возраст золотой", в которой библиотекарь поздравила всех с этим праздником, а также провела викторину, на вопросы которой наши "молодые душой" с огромным удовольствием отвечали.



Долгогусевская сельская библиотека совместно с работниками культуры сельского клуба хутора Долгогусевский провели беседу со своими взрослыми читателями на тему театра. Заведующая сельским клубом рассказала о том, как ставят театральные номера, показала мастер - класс по театральному мастерству, конечно же, с привлечением зрителей, которые показали мастерство перевоплощения в разных героев. Библиотекарь рассказала о значимости театрального искусства в воспитании культуры молодежи на примере взрослого поколения.







0





К 80 летию освобождения Краснодарского края от немецко - фашистских захватчиков и завершения битвы за Кавказ Долгогусевская сельская библиотека подготовила книжную выставку "И шел мой край дорогами войны". На этой выставке представлены книги, которые расскажут вам историю кубанских земель в годы Великой Отечественной войны. Книга «В годину тяжких испытаний» - в ней показаны бои Красной Армии с фашистскими захватчиками на Кубани. Эта книга предназначена для тех, кто интересуется историей Кубани и историей Великой Отечественной войны.

«Непокоренная Кубань» Колесников Ф.И. Автор книги на большом фактическом материале правдиво рассказывает об исторической битве за Кубань, героических подвигах бойцов и командиров Красной Армии, партизан и подпольщиков, тружеников тыла. «Дети Кубани в годы Великой Отечественной» Книга рассказывает о подвигах юных героев, которые уходили в партизанские отряды и подпольные организации, они наравне со взрослыми сражались с немцами. События, описанные в книге подтверждены достоверными рассказами очевидцев, документами архивов, свидетельствами современников.



К 80 - летию освобождения Краснодарского края от немецко — фашистских захватчиков и завершения Битвы за Кавказ Долгогусевская сельская библиотека совместно с ск х. Долгогусевский провела исторический час "Битва за Кавказ" для учеников 1-4 классов МБОУ ООШ №15 п. Верхневеденеевского. Ребята просмотрели презентацию "Zа свободу родной Кубани", заведующая клубом Мяснянкина И.Ю. рассказала о событиях и этапах битвы за Кавказ. Библиотекарь Шуляцкая М.М. познакомила детей с книжной выставкой "И шел мой край дорогами войны", которая рассказывает историю кубанских земель в годы Великой Отечественной войны. Целью мероприятия является:

- подчеркнуть историческую значимость битвы за Кавказ, ее последствия;
- воспитывать у учащихся чувство гордости за своих земляков, которые героически сражались, чувство благодарности к ветеранам и вечной памяти о тех, кто не дожил до Победы, отдал свою жизнь за независимость Отечества.



### Афиша мероприятий Долгогусевской библиотеки

### 14 октября

«Где казак там и слава!», книжная выставка

### 15 октября

«Кубань на защите детства», буклет

«Вот он какой, папа родной», чтение стихов, конкурс рисунков

«Мы вместе» к Международному дню белой трости, буклет

### 18 октября

«Нам не все равно, а вам» видеопрезентация в рамках «Дорожной карты» по экологическому воспитанию

### 20 октября

«Кошкин дом», беседа по пожарной безопасности

### 21 октября

«У воды играем, правила не забываем», буклет

### 22 октября

«Журавли» громкие чтения к 100 летию со дня рождения Гамзатова Р.Г.